

新华社记者 杨湛菲 胡梦雪 徐壮

强国必先强教，强教必先强师。今年9月10日，是第40个教师节。

教师节设立以来，特别是党的十八大以来，在党中央、国务院的高度重视和全面部署下，我国教师队伍建设取得历史性成就。广大人民教师不负时代使命、不负人民期望，为新时代新征程推进教育强国建设提供更加有力的支撑。

量质并重 打造高素质专业化队伍

为庆祝第40个教师节，各地各校正在开展“城市亮灯”感念师恩尊师活动、教师风采短视频和“感人瞬间”微视频展播活动。网络平台上，句句祝福更将节日气氛“拉满”。

(下转7版②)

2024年9月11日 甲辰年八月初九 星期三 第13504期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: <http://www.shaoyangnews.net>



邵阳日报官方微信

## 习近平在全国教育大会上强调 紧紧围绕立德树人根本任务 朝着建成教育强国战略目标扎实迈进

### 习近平代表党中央向全国广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候

李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇李希出席 丁薛祥讲话



9月9日至10日，全国教育大会在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话，代表党中央向全国广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候。

新华社北京9月10日电 全国教育大会9日至10日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。他强调，建成教育强国是近代以来中华民族梦寐以求的美好愿望，是实现以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的先导任务、坚实基础、战略支撑，必须朝着既定目标

扎实迈进。

9月10日是我国第四十个教师节。习近平代表党中央，向全国广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候。

李强主持会议。赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希出席会议。丁薛祥作总结讲话。

习近平在讲话中指出，教育是强国建设、民族

复兴之基。党的十八大以来，我们坚持把教育作为国之大计、党之大计，全面贯彻党的教育方针，作出深入实施科教兴国战略、加快教育现代化的重大决策，确立到2035年建成教育强国的奋斗目标，加强党对教育工作的全面领导，不断推进教育体制机制改革，推动新时代教育事业取得历史性成就、发生格局性变化，教育强国建设迈出坚

实步伐。

习近平强调，我们要建成的教育强国，是中国特色社会主义教育强国，应当具有强大的思政引领力、人才竞争力、科技支撑力、民生保障力、社会协同力、国际影响力，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

新华社北京9月10日电 全国教育大会9日至10日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。他强调，建成教育强国是近代以来中华民族梦寐以求的美好愿望，是实现以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的先导任务、坚实基础、战略支撑，必须朝着既定目标扎实迈进。

新华社记者 李涛 摄

(下转7版①)

## 激发推动高质量发展 教育的强大动力 扎实推动党纪学习教育 教育常态长效

领导小组党纪学习教育总结会议  
严华主持召开市委常委会会议暨市委党建工作

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 9月10日，市委书记、市委党建工作领导小组组长严华主持召开市委常委会会议暨市委党建工作领导小组党纪学习教育总结会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示和对党纪学习教育作出的重要指示，传达学习中央党的建设工作领导小组会议和省委书记的工作领导小组党纪学习教育总结会议精神，研究我市贯彻落实意见。

会议传达了学习了习近平总书记在中非合作论坛北京峰会开幕式上的主旨讲话、对海南广东等地台风灾害作出的重要指示、在《求是》杂志发表的重要文章《培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人》精神。会议强调，要立足服务国家总体外交大局，充分发挥比较优势，主动融入共建“一带一路”，进一步深化与非洲国家交流合作，为促进民心相通、文明互鉴贡献邵阳力量。要始终保持高度警觉，加强预警预报监测，完善应急处置体系，抓好隐患排查整治，增强群众风险防范意识，不断提升应急处置能力，全力保障人民群众生命财产安全。要坚持把立德树人作为根本任务，深入推进大中小学

思想政治一体化建设，不断培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，为建设现代化新邵阳提供有力人才支撑。

会议指出，今年4月以来，全市各级各部门深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述、关于党纪学习教育的重要讲话和指示精神，不折不扣落实党中央决策部署和省委工作要求，推动党纪学习教育取得一系列积极成果。通过党纪学习教育，全市各级党组织和广大党员干部进一步增强了学纪知纪明纪守纪的自觉性，提升了政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，达到了预期目的。

会议强调，要认真总结运用党纪学习教育的好经验好做法，扎实推动党纪学习教育常态长效，切实把党纪学习教育成果转化为推动高质量发展的强大动力。要坚持用改革精神推进全面从严治党，健全党中央重大决策部署及习近平总书记重要讲话和指示批示精神贯彻落实闭环机制，压紧压实管党治党政治责任，形成要素齐全、功能完备、科学规范、运行高效的全面从严治党体系。(下转7版③)

## “全国厂务公开民主管理示范单位” 国网邵阳供电公司获授牌

邵阳日报讯 (记者 黄云 通讯员 刘晓萍 谢埃迪) 日前，全国厂务公开协调小组办公室公布《2021—2023年全国厂务公开民主管理示范单位拟命名名单》，国网湖南省电力有限公司邵阳供电公司(以下简称邵阳供电公司)成为我市唯一获此荣誉的单位。9月4日，邵阳供电公司正式获授牌。

近年来，邵阳供电公司坚持全心全意依靠工人阶级的根本方针，把厂务公开民主管理工作作为落实和尊重职工主人翁地位、维护职工合法权益和民主权利、调动职工积极性和创造性的有效抓手，大力推进厂务公开民主管理工作程序化、制度化、规范化建设。

为充分保障职工的知情权、参

与权和监督权，该公司以职代会为主、专题会为辅，充分运用多形式平台，通过工作报告、专题报告、公告、通报、公示等方式实施厂务公开；定期开展合理化建议征集，召开职工代表联络会、职工代表座谈会，畅通职工表达诉求渠道；持续开展“我为群众办实事”实践活动，为职工解决实际困难。



9月10日早晨，在湘中幼专附属小学校门前，该校给到校的教师送上学校统一采购的鲜花表达教师节的祝贺。邵阳日报记者 罗哲明 摄